

В диссертационный совет
Д.005.014.01
при ФГБУН Институт
экономических исследований
Дальневосточной отделения
Российской академии наук

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИОННОГО ИССЛЕДОВАНИЯ

Изотова Дмитрия Александровича

«Региональный аспект экономической интеграции России в АТР: оценка

потенциала и эффектов (на примере российского Дальнего Востока)»,

представленного на соискание ученой степени доктора экономических наук по

специальности 08.00.14 «Мировая экономика»

Одним из важнейших приоритетов государственной экономической политики является обеспечение условий для поступательного развития. За последние несколько десятилетий построение открытых и конкурентоспособных экономик является необходимостью успешного и взаимодополняющего существования стран мира. В этой связи обращает на себя внимание развитие стран Азиатско-Тихоокеанского региона, в который входят крупнейшие экономики мира, осуществляющие поистине амбициозные интеграционные проекты. Россия пытается найти свое место в интеграционных процессах АТР, при этом самым очевидным способом расширения ее экономических связей в данном регионе мира является развитие Дальнего Востока за счет интенсификации торговли, привлечения инвестиций и рабочей силы из сопредельных азиатских стран.

Автореферат диссертационной работы Изотова Д.А. читается с большим интересом, поскольку подготовлен на достаточно высоком уровне, демонстрируя высокие квалификационные навыки соискателя. Следует добавить, что, несмотря на рассматриваемую многоаспектность темы исследования, автореферат соискателя информативен и отличается наглядностью.

Цель и задачи в диссертационном исследовании Изотова Д.А. грамотно сформулированы и взаимосвязаны. Согласно автореферату, основное содержание работы раскрывает последовательность и логику решения задач и достижения исследовательской цели. Очевидно, что автор достаточно профессионально владеет экономико-статистическими методами обработки больших массивов данных. Данное обстоятельство придает диссертационному исследованию особую глубину и оригинальность, что существенно ее отличает от других работ по рассматриваемой проблематике. В пользу обоснованности полученных автором результатов указывает объем используемых статистических данных, их географический охват и разнообразие источников. За полученными результатами стоит многолетняя огромная работа соискателя по сбору, обработке и оценке данных статистики, теоретических и эмпирических источников информации.

Последовательность и основательность проведенного исследования, четкая аргументированность и корректность выводов подтверждаются основными результатами, в том числе имеющими признаки научной новизны, которые, в свою очередь, подтверждают имеющуюся теоретическую и практическую значимость диссертационной работы, отраженную в лаконичном виде в автореферате. Автор оценил эффекты экономической интеграции России с АТР, а также определил потенциал торгово-экономических взаимодействий Дальнего Востока, сформулировав при этом стратегии взаимодействий дальневосточных регионов с азиатскими странами.

Вместе с тем, по мнению рецензента, в автореферате было бы уместным отразить информацию о возможности привлечения трудовых мигрантов на Дальний Восток из стран АТР, в том числе из Китая. Данное дополнение могло бы отразить интеграционные

возможности России на региональном уровне более комплексно. Однако, зная о трудностях в получении информации, касающейся разделения статистики иностранных трудовых мигрантов по регионам России, высказанное замечание необходимо воспринимать исключительно как рекомендацию, что ни в коей мере не снижает общего положительного впечатления от автореферата диссертационного исследования.

Количество и качество научных публикаций, а также выступлений на научных конференциях с представлением основных положений и результатов исследования Изотова Д.А. полностью соответствуют требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям.

Таким образом, диссертационное исследование Изотова Д.А. «Региональный аспект экономической интеграции России в АТР: оценка потенциала и эффектов (на примере российского Дальнего Востока)» представляет собой завершенной научное исследование, базируясь на прочной теоретической и методологической основе, и полностью соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к докторским диссертациям. Соискатель Изотов Д.А. безусловно заслуживает присвоения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.14 «Мировая экономика».

Профессор кафедры государственного управления и политических технологий Института государственного управления и права Государственного университета управления, доктор политических наук, действительный член (академ) Академии политической науки.

Волох Владимир Александрович

Адрес: Москва, Рязанский проспект, д. 99,
А-207.

E-mail: v.volokh@yandex.ru

Телефон: +7 (495) 371-2174 доб. 2,
89651590783